

# 央视三套“群英汇”宁波专场昨日下午播出

## 50分钟8个节目全面展示了宁波群众文化

本报讯(记者崔小明)昨天,展示群众文化的“群英汇”宁波专场下午3时23分在央视三套正式播出,50余分钟的时间里先后有8个节目亮相,包括舞蹈、戏曲、小品等丰富多样的艺术形式。中央电视台主持人管彤、宁波电视台主持人阿伟、宁波籍青年歌唱家吕薇不断与演员互动,生动形象地讲述了宁波故事,传播了宁波声音,展示了宁波群众良好的精神风貌。

下午3时23分,节目在开场舞中拉开序幕。在欢快的歌舞声中,一顶花轿缓缓落地,管彤掀开帘帘走出花轿。主持人别出心裁的出场方式预示着这台节目与众不同。管彤随后把两个搭档阿伟和吕薇请出场。管彤和吕薇上场大打“亲情牌”,纷纷与宁波“拉关系”。吕薇说她从小听着宁波话,吃着宁波菜长大,管彤自爆爷爷也是宁波人。第一个节目是镇海后大街社区群众表演的十里红妆民俗表演《送亲》,再现了宁波历史上气势恢弘的婚嫁场景。随后,通过主持人与演员的互动,宁波历史上独具特色的婚嫁物品鹅桶、手摺传播到全国。随后出场的舞蹈《阿娜合唱团》无疑是整台节目的亮点,这个获过全国群星奖的节目达到专业化的水平。表演者都是业余舞蹈爱好者,年纪大的60多岁。在与主持

人的交谈中,大婶们讲述了对舞蹈艺术的追逐和梦想,折射出宁波群众文化的蓬勃生机和活力。两名越剧超级票友用越剧演唱发源于宁波的爱情故事《梁祝》,让观众们听着别有韵味。看到她们唱的甜美,吕薇和阿伟即兴也来了一段,充分展现了戏曲之乡的文化底蕴。宁海平调耍牙传承人薛巧萍的耍牙绝活展现了独特的非遗文化魅力,赢得阵阵掌声。随后阿伟的一段宁波话“大大小孩”“高高矮矮”“厚厚薄刀”“黑黑狗”说的大家晕头转向,但听完阿伟的普通话版本,又让观众忍俊不禁,大家为活色生香的宁波话鼓掌。甬剧《宁波小调》在几个年轻人演唱

下,清新隽永,回味无穷。由宁波舟山港集团一线工人演绎的小品《在路上》则反映了宁波人建设“东方文明之都,国际港口名城”的追求和梦想。专场演出在歌曲《吉祥的港湾》声中落下帷幕。

很多市民昨天收看了这台节目,大家认为,这台节目制作精良,内容丰富,形式多样,来自最基层的群众演员能演到这个水平,实属不易,充分说明了我市群众文化的广泛基础和深厚土壤。还有人认为,普通群众演员能在央视一展风采,给大家很大信心和鼓舞,必将推动“一人一艺”艺术普及工程结出硕果。

# 我市4名青年艺术骨干 入选省“新峰计划”人才名单

本报讯(记者南华 通讯员陈可伟)记者昨日从市民间文艺家协会获悉,2017年度浙江省造型艺术青年人才培养“新峰计划”人才(工艺美术类)名单揭晓,我市有闻果立(秘色瓷)、王欢儿(发绣)、徐敏杰(麦秆画)、徐洁(竹根雕)4人入选。

浙江省民间文艺“新峰计划”自2013年启动以来,着力培养美术、书法、摄影、民间工艺等四个门类的青年艺术人才。通过业务培训、采风观摩、艺术品市场推介、举办展览、出版作品画册、入选国家重要培养计划等途径进行青年人才梯队建设,打造文艺浙军的后备力量。2017年浙江省民间文艺“新峰计划”自去年下半年启动以来,收到10个地市近百位作者报名,其作品涉及青瓷、宝剑、石雕、木雕、皮影、剪纸、灯彩等诸多门类,经评委评选,选出30名青年后备人才,其中12名青年人才。

# 全球首座世博会博物馆 上海启用

据新华社上海5月1日电(记者许晓青 吴宇)总部位于法国巴黎的国际展览局于2010年11月做出一项历史性决定——将世博会诞生以来首座世博会博物馆设在中国上海。1日,这一包罗世界科技、文化众多成果的博物馆在上海向公众开放。

这是世界上第一座以展示世博会发展史为主要内容的国际性博物馆。专业人士认为,博物馆的开幕象征着曾成功举办一届综合性世博会、多届专业性世博会的中国,秉持“理解、沟通、欢聚、合作”的世博会理念,正在从“世博”更加自信地走向世界。

2010年5月1日,中国首次主办的综合性世界博览会——上海世博会迎来首批游客。当时的参展国家和国际组织达到246个。此后半年间,这届盛会创造了吸引7300多万人次参观的世博会纪录。

2017年5月1日,经过多年筹备,由上海市人民政府与国际展览局合作共建、国际展览局授权的唯一官方博物馆和官方文献中心在上海世博会原址浦西区域开馆。

上海市文化广播电视影视管理局局长于秀芬说,这里将成为全球世博文化与创新的知识库,也为中国、为上海增添面向未来的文化新地标。

“世博会”的理念精髓始终聚焦人类文明,世博会博物馆也云集世界智慧。根据上海市人民政府与国际展览局签署的合作备忘录及协议,国际展览局对博物馆的展览陈列设计方案给予统筹指导,推荐国际

专家担任顾问、参与工作,并为世博会博物馆藏品文献征集提供渠道、资源和机制保障等。

博物馆8个常设展厅面积9000平方米,分为寰宇舞台、进步之路、乐观信念、挑战重重、世纪盛会、世界文明、中华智慧、未来愿景八大主题,展出全球捐赠藏品3000多件,并通过仿真模型、互动多媒体等再现昔日世博盛景。比如,2010年上海世博会中国馆“镇馆之宝”——大型电子多媒体版《清明上河图》,就在博物馆内又一次被“点亮”。

该博物馆设计与布展团队由中国、西班牙、意大利三国专业人士联合组成,体现权威性和国际视野。博物馆向全球敞开门,提供中英两种文字导览,国际展览局也将在此推出特别展。

“祝福开馆!希望从今以后,通过世博会博物馆,中国、日本,还有世界各地的人们可以紧密联系在一起。”在国际上有“世博奶奶”美誉的世博会资深“粉丝”山田外美代、上海世博会外籍志愿者二神敦等,专门赶到博物馆开馆第一天来到现场,见证历史一刻。

据悉,今年6月至9月,哈萨克斯坦将举办以“未来能源”为主题的2017年阿斯塔纳专业性世博会,2020年综合性世博会则将在阿联酋迪拜举办。世博会博物馆馆长刘绣华说,在“一带一路”沿线,中国与世博会的缘分将持续书写,博物馆将通过世博会的国际舞台开展学术调研、藏品文献征集和文化交流等。

# 元代观星台 免费对外开放

据新华社郑州5月2日电(记者刘怀丕)记者从河南省登封市旅游局获悉,从本月起,登封市观星台景区面向社会公众免费开放。

登封观星台由元代天文学家郭守敬创建,是我国现存最古老的天文台,1961年被公布为全国重点文物保护单位,是天地之中历史建筑群核心理念的体现者,也是中国“二十四节气”世界非物质文化遗产的重要载体。

登封市旅游局负责人说,观星台作为登封市第一个免费景区,对登封今后全域旅游分时段、分区域免费开放具有试验田和示范作用。登封市政府正在筹划在合适时机陆续推出卢崖瀑布、嵩岳寺塔、会善寺、永泰寺等一大批景区、景点免费开放。中国宋代四大书院之一嵩阳书院、道教建筑群中岳庙也在未来免费开放计划之列。

登封市是河南省郑州市的下辖市,是佛教禅宗祖庭少林寺所在地。

●由宁波市排球协会主办的第九届五洲杯国际业余排球精英赛近日在宁波体育运动学校举行。经过近80场比赛的较量,获得男子组前三名的球队分别是宁波体校一队、杭州西子队、郑州兄弟队,女子组前三名是福州体校二队、杭州北伐队、宁波五洲队。(林海 施统智)

# 第十三届中国国际动漫节闭幕 宁波动漫兵团凯旋而归



图为动漫节现场。

(南华 严哲泳 摄)

本报讯(记者南华 通讯员王亚琪)历时6天的第13届中国国际动漫节日前在杭州落下帷幕,宁波动漫兵团收获满满,凯旋而归。

本届动漫节宁波参展的本土动漫企业吸引了20余万人次客

流量,现场与各大电视台、各大新媒体网络平台等对接洽谈百余家,实际成交及达成签约交易、意向合作项目35项,包含收购版权、绘本研发、作品授权、翻拍网络剧等方面,涉及金额269.8万元,动漫产品现场销售

额20多万元。其中,浙江微微文化创意有限公司的“微微鹿”品牌与浙江新华书店总部签订了多种衍生品购销合同,宁波一坤数码科技有限公司的动漫作品《充气仙娘》在腾讯点击量已破亿。

# 塞尔比第三次赢得斯诺克世锦赛冠军

据新华社英国谢菲尔德5月1日电(记者王子江)卫冕冠军塞尔比1日在这里举行的世界斯诺克锦标赛决赛中创造奇迹,在大比分落后的情况下逆转四届冠军希金斯,以18:15击败对手,第三次赢得世界冠军。

前一天的比赛中,33岁的塞尔比一度以4:10落后,但他接下来赢得了10局中的9局,在下午的第三阶段比赛结束后,他以13:11反超。晚上第四阶段比赛开始后,被称为“莱斯特小丑”的塞尔比继续保持很好的手感,前四局赢得三局胜利,将优势扩大为16:12。

41岁的“巫师”希金斯并不轻易言败,连追3局将差距缩小到15:16。关键的第32局,面对巨大压力的塞尔比通过一杆远台进攻得手,然后一杆轰下131分,以17:15拿到赛点。最后一局,希金斯率先上手,连得19分后中断,塞尔比再也没有给对手机会,连得75分锁定胜局。

这次夺冠也让塞尔比赢得了37.5万英镑(约334万人民币)的奖金,这是斯诺克历史上数额最大



5月1日,塞尔比在获胜后庆祝。

(新华社发)

的一笔冠军奖金。塞尔比已经连续占据世界第一排名长达116个星期,这次胜利让他世界第一的位置更加不可动摇。他也成为历史上第

四位在谢菲尔德的克鲁斯堡剧院卫冕成功的球员,其他三人是戴维斯、亨德利和奥沙利文。在落后6局的情况下翻盘,塞

尔比赛后都不敢相信这是真的。他说:“我真不敢相信,我现在还在掐我自己。以4:10落后时,我告诉自己,你已经没有什么可输的了,即使输了,至少也要表现出一点战斗精神。今天重新上场后,我感觉好多了。”

他还说:“三次赢得世界冠军已经令人难以置信,能成为第四名成功卫冕的冠军更是做梦都不敢想的事情。”

这次胜利也让塞尔比报了10年前决赛中输给希金斯的一箭之仇。过去几年来,在逆境中取胜成了他的标签,充分证明他过硬的心理素质。2014年的决赛中,他对阵“火箭”奥沙利文,最后在5:10落后情况下逆转。今年的半决赛,他迎战中国选手丁俊晖,前两个阶段都曾落后,但最终也顽强翻盘。

希金斯赛后说:“马克(塞尔比)太棒了,真是太棒了。第二阶段我本来有机会以9:3领先的,但我打丢了一个粉球,那一局非常非常关键,之后他顶住压力拿下了比赛。我已经竭尽全力,输给了一个伟大的冠军,我对自己非常自豪。”

# 乌克兰选手获第三届欧洲围棋大满贯赛冠军

据新华社柏林5月1日电(记者张毅荣 张远)第三届欧洲围棋大满贯赛1日在德国柏林中国文化中心落幕,来自乌克兰的棋手获得这一欧洲围棋顶级赛事的冠军。

据了解,大满贯赛由柏林中国文化中心、欧洲围棋联合会和柏林围棋协会共同举办。欧洲围棋联合

会邀请12名来自不同国家的顶尖选手,在3天时间内角逐这一赛事的锦标。

欧洲围棋联合会主席马丁·斯蒂亚斯尼告诉记者,联合会近年在与东亚国家的围棋交流中,与中国的合作尤为紧密。他说:“中国人希望这门起源于中国的技艺能在欧洲推广,也希望帮助欧洲棋手提高

他们的水平。”

本次大满贯赛,中国棋院派出刘小光、黑嘉嘉、杨爽等围棋高手观摩指导,并对冠军赛进行复盘点评。中国棋院培训推广部主任张文东观赛后表示,欧洲本土棋手近年来进步很大,目前水平仅次于中日韩三国。第八届中国杯围棋赛也同期

举行。柏林中国文化中心主任陈建阳介绍,中国杯赛作为柏林地区知名品牌赛事,主要面向当地一般棋手。他说,中心计划未来与中国棋院合作,推出针对在德国围棋零基础者入门培训课程,帮助更多当地民众了解中国围棋文化、促进德国棋爱好者相互交流。

# 天高任我翔



近日,来自上海、宁波等地的滑翔伞爱好者来到慈溪伏龙山,进行滑翔伞飞行,感受天高任我翔的心境。(张辉 摄)

# F1: 从“维汉争雄”到“三足鼎立”

据新华社柏林5月1日电梅赛德斯车手博塔斯在俄罗斯力压维泰尔和汉密尔顿夺得个人F1生涯首个分站赛冠军,芬兰人的异军突起是否会让本赛季F1从“维汉争雄”变成“三足鼎立”?

据德新社1日报道,刚刚过去的两场比赛,本赛季新加盟梅赛德斯的博塔斯先在巴林拿到自己职业生涯第一个杆位,紧接着又在索契首次站上最高领奖台。目前,博塔斯一共拿到63个积分,只比队友汉密尔顿少10分,距离法拉利车手维泰尔23分,这让人们开始意识到本赛季车手冠军可能从二人争雄变成三分天下。

本赛季开始前,博塔斯就放出豪言壮语——“我不是来当第二的”。如果当时人们认为只有一年合约的芬兰人是在给自己打

气,那么现在却不得不面对进步神速的他刮目相看。“这简直像做梦一样。”夺冠后的博塔斯说,“我一直知道如果一切顺利我是可以取得好成绩的。”

德国人维泰尔说:“看来他(汉密尔顿)的这名队友并不只是一个摆设。”结果对法拉利来说还能接受,因为毕竟夺冠热门汉密尔顿只拿到第四,与维泰尔的积分差距进一步拉大。

博塔斯的迅速成长对梅赛德斯车队来说可谓“幸福的烦恼”,毕竟之前汉密尔顿和罗斯伯格的竞争让车队管理层没少头疼。“两位车手都想夺冠,但这不会影响他们的关系。”领队沃尔夫在博塔斯夺冠后再次强调,“路易斯(汉密尔顿)和瓦尔特里(博塔斯)之间的情况同几年前路易斯(汉密尔顿)和尼克(罗斯伯格)不同。”